

PICOS DE EUROPA

PERIÓDICO DECENAL

Noticias, comunicados, anuncios y esquelas de defunción, á precios convencionales.

Toda la correspondencia al Director

Director-propietario:

NAPOLEÓN RUIZ

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.—En todo la región, 5 pesetas anuales; en el resto de la península, 7, y en ultramar, 4 pesos, plata española, al año.

Los pagos son adelantados

CON SINCERIDAD

Aún cuando el proyecto de un ferrocarril que enlace á Potes con una línea férrea general, bien sea hacia Unquera ó á Reinosa—que nos parece la más conveniente—no es nueva ni nos pertenece á nosotros porque hemos llegado tarde á tomar parte activa en el desarrollo y progreso de estos hermosos valles, no por eso hemos de mostrarnos reacios al apoyo de tal proyecto, necesario y provechoso para toda la región.

Nosotros recogemos lo bueno donde quiera que lo encontramos, cumpliendo el deber de periodista á la vez que el de nuestra propia conciencia, cooperando con todas nuestras fuerzas al éxito de su realización, sustrayendo á esta villa del aislamiento en que está sumergida, cuando tantos títulos tiene para salir de él.

Nuestra ayuda, por pequeña que se la juzgue, la creemos, sin pretensiones personales, eficaz. Primero, porque con el tiempo se habrá fortalecido la convicción de que ese ferrocarril es necesario; segundo, porque durante ese interregno habránse apagado los apasionamientos que todas las cosas grandes engendran en nuestra pequeñez humana, y por último, porque volver de nuevo á la brecha sobre un proyecto provechoso, nunca es perjudicial, y en él debe insistirse siempre, sin desmayos, hasta su realización, porque de esa manera es como se forma y fortifican las opiniones, y se echa de ver que la necesidad de su construcción se impone cada día más imperiosamente, con mayor apremio, haciendo el sentido común y el raciocinio el camino juntos con mucha mayor voluntad y empeño que antes.

Así que, aún cuando á nosotros no se nos deba la idea, porque hemos llegado tarde á este palenque, tenemos especial satisfacción en cooperar al éxito de un proyecto tan laudable, sin restar por ello glorias ajenas. Cada cual puede y debe tener las suyas propias, aún fundiendo en uno los esfuerzos de todos los demás.

Nuestro amor propio y nuestro propio bienestar se cifra hoy en contribuir al engrandecimiento de esta región, sin regateos de ningún género, pues nada es tan grato al periodista como interpretar el común sentir de sus lectores, haciéndose dueño de sus

sentimientos y anhelos por el bien común.

Si tenemos la fortuna de interpretar esos sentimientos, siendo eco fiel de sus aspiraciones, habremos obtenido una de las más grandes satisfacciones de nuestra alma, que al refugiarse en estos valles amenos y privilegiados, plegó sus alas para amar lo que los montañeses aman, para querer lo que ellos quieren, y aquí hemos colgado el nido de nuestros más íntimos amores y en él alimentamos á nuestros inocentes hijos... Las brisas de estas montañas fortalecen sus delicados músculos, porque cual ósculos de amorosa madre, filtran en sus pulmones el oxígeno de la vida, la savia de la salubridad.

Dicho ésto, y dicho sin alardes de sensiblería barata, examinemos las ventajas de ese ferrocarril económico de que tan necesitada se encuentra esta hermosa villa.

Los pueblos, como los individuos, no pueden detenerse, estancarse en medio de la corriente general del progreso, porque morirían moralmente aplastados por las mismas consecuencias de su inmovilidad.

Si Potes, hasta ahora, puede gritarse muy alto, no se ha detenido, ni se ha estancado en el camino del progreso; de ahora en adelante, como el mundo marcha muy de prisa, si no se pone en comunicación con la península por medio de un ferrocarril, se condena á un atraso permanente, que es la muerte de todos los poblados que se aíslan del concierto general, rezagados en la vida moderna, porque los ferrocarriles acortan las distancias, normalizan el tráfico, aumentan el movimiento, y fomentan la exportación, el comercio, etc.

Se trata, pues, de un problema de vida ó muerte para toda la comarca de Liebana; por eso no basta que la idea arraigue en el país, que el proyecto guste y hasta halague, no basta con decir:—*Eso es lo que nos hace falta, lo que nos conviene*, sin pasar más allá.

Lo que urge es que los Ayuntamientos interesados y el país, es decir, los que pueden y los que pesan y valen en la política, se pongan de acuerdo para solicitar la concesión, cubrir los gastos y realizar los estudios necesarios para la construcción, formando el Consejo que ha de emitir las acciones, etc.; que con la cooperación oficial de un cuatro por ciento de interés

al capital, tomando por base cincuenta mil pesetas por kilómetro, el proyecto es viable, uno de los más viables de la provincia, por las utilidades que ha de reportar á la compañía de explotación.

Muchos se asustarán del proyecto, por lo costoso, etc., pero todo se hace cuando hay buena voluntad. Un ferrocarril, aunque sea económico, absorbe mucho dinero, tal vez millones de pesetas, pero, ¿se ha pensado en lo que puede producir, en que con el ferrocarril aumenta el valor de los terrenos, el de la propiedad urbana, la producción misma, por su mayor demanda? Con un ferrocarril aumenta el tráfico la concurrencia, las ventas y transacciones, etc., y todo toma vida nueva, comercio, fondas, carruajes, ferias, ganados y productos, todo obtiene beneficios con el ferrocarril.

Es vergonzoso que hacia el Norte, en Vizcaya, menudeen las vías férreas y hacia acá estemos en este aislamiento, servidos en carruaje, cuando se pretende viajar por los aires.

MUJERES

Mucho y bueno, mucho y malo se ha dicho respecto á las mujeres. No se incomodarán nuestras bellas lectoras porque derramemos una gota en tan basto océano. Lo que sigue pertenece á diferentes grandes hombres y á mujeres que han alcanzado la celebridad.

¿Queréis que tenga ingenio la más tonta? Encerradla.

La mujer de corazón puede servir para todo; la que solo tiene talento, para muy poco.

La mujer que discute en materia de amor está perdida; el hombre á quien ama acabará siempre por vencerla.

La mujer es más necesaria al hombre en sus dolores que en sus alegrías.

Cuando amas á una mujer, le hablas siempre de ella; cuando dejas de amarla, le hablas de tí.

Ninguna mujer ama al hombre que cree inferior á ella.

En amor, la mujer virtuosa dice no; la apasionada sí; la caprichosa sí y no y la coqueta ni sí ni no.

El hombre, desea; la mujer, ama. Nada hay tan molesto un como marido celoso; nada tan humillante como un marido sin celos.

Para las mujeres que solo han sido bellas, la vejez es un infierno.

El mayor enemigo de la mujer es otra mujer.

EL VERANEO EN EL Balneario de la Hermida

Disfrutamos de una temperatura agradabilísima y benigna. El calor, si bien algunos días aprieta, no obstante podemos decir que no se avecina entre nosotros, por ser éste muy variable, tanto, que días pasados hemos llegado á sentir algo de frío, casi impropio de la estación que estamos atravesando. El día de ayer se mostró tan indulgente, como nunca, sin sol, sin calor, ni frío, con un ambiente deliciosísimo, y una luz tan suave que aumentaba al par que su magnificencia, la belleza y poesía de estos admirables paisajes. Si bien hasta últimos del pasado Julio ha sido poca la afluencia de agüistas, sin embargo en la actualidad, puede decirse, que por ser ésta numerosa, ha entrado en la fase del apogeo de su grandeza.

Después de la comida se organizó por varios bañistas, una excursión al pueblo de Linares, á la que fui invitado y acepté gustoso.

Compañían ésta, dos señoras y cinco caballeros, entre ellos el competentísimo doctor de este Balneario; empezamos con la alegría que es consiguiente nuestra ascensión, por el caminito que del establecimiento da acceso á los de la sierra, haciendo alto en un recodo, que por disfrutar de muy buena posición topográfica y agradable perspectiva animó á uno de los excursionistas á sacar una vista fotográfica, la que siguió á otra de los mismos formando grupo. Acto seguido continuamos nuestra interrumpida caminata, y dando vista al Barrio de Caldas, atravesando el de Escajal, entramos en lo más tortuoso y peligroso del camino, toda vez que este punto es uno de los más accidentados. Aquí como quiera que las piedras forman covachas y asientos nos paramos á descansar un ratito que aprovechó el doctor para sacar una fotografía de una (mal llamada Torre) que en ruinas se destaca á una altura considerable y que demuestra aunque carece de emblemas heráldicos, pertenecer á los más oscuros tiempos de la más remota antigüedad.

Proseguimos nuestra marcha llegando por fin al término de nuestro viaje que fué felicísimo y lleno de emociones gratas, vimos á Linares. Linares es uno de los pueblos más bonitos, y Ayuntamiento del valle de Peñarrubia montado en la falda de la sierra, muestra en sus solariegas casas y estrechos ventanales, campiña fértil, extensas praderías y elevadas montañas la tonalidad de la belleza; sus alrededores presentan á la vista del espectador un panorama hermosísimo. El valle, los maízáles, los bosques frondosos de castaños, las casitas montañosas con sus balaustradas de madera limpias, blanqueadas algunas y el cielo sereno, castellano, constituyen un conjunto de espléndida hermosura. Nueva fotografía de este ameno sitio y otra de los excursionistas.

Viendo declinar la tarde emprendimos la bajada al Balneario, donde llegamos si bien algo cansados sin embargo muy complacidos de haber visto cosas tan agradables y simpáticas.

La eficacia de las aguas de este renombrado Balneario como así también el de sus notorias virtudes curativas, excluye la labor, y creo baste consignar que continúa en la idéntica sino mayor proporción que de antiguo, la concurrencia de dolientes que siempre han hallado ó un consuelo ó un alivio en sus aguas.

La dirección médica de este establecimiento sigue á cargo del muy ilustrado y probo doctor don Rosendo Castells que tan dulces y agradables recuerdos ha sabido dejar en años anteriores, y de la administrativa el muy competentísimo y simpático joven don Javier Elecea.

Y para terminar solo diré que la vida se desliza tranquila y agradable, y el cierzo oxigenado de la montaña fortalecen el cuerpo y templan el espíritu. Y como quiera que el clima es generalmente fresco y la estancia deliciosa nada tiene de particular el aumento que cada año se nota en la colonia veraniega.

GELASIO CASAL ORTÍZ

La Hermita 12 de Agosto de 1907.

PROSA Y VERSO

Dios y mi amor

Unos, Señor, al despertar la aurora sus voces alzan en loor del día, y al astro altivo que occidente dora sus canciones dedican á porfía.

Otros, mi Dios, en el florido otero perfumado de célicos olores buscan tal vez con delicado esmero versos sin fin con qué ensalzar las flores.

Muchos y tantos que poetas fueron, el mar, los astros y la noche obscura cantaron sin cesar, y siempre dieron alabanzas doquier á la natura.

Otros, en fin, con inspirada lira á las artes, las ciencias, las pasiones, al poder, y á la fama, y la mentira dedicaron su vida y sus canciones.

Mas siempre ¡oh Dios! en el olvido im-
de vuestro santo nombre vegetaron,

llenando así de mundanal hastío las pobres trovas que al placer cantaron.

Mas yo, feliz, con encendido anhelo desaltero mi sed de amor ardiente en dos ojos que son grato consuelo á triste amago que sufrió mi frente.

Dos ojos, sí, cuyo fulgor divino alumbra en mi alma religión y amor, y enseña blando el terrenal camino sin dar pesares, ni infundir dolor.

Mas comprendo, Señor, que humilde
consuelo tanto y sin igual ventura
á tú inmenso poder, y ardiente elevo
la voz exenta de fatal tristura.

Que en tí la dicha y el amor empieza,
que en tí concluye la ignorante duda,
que sólo en tí con celestial belleza
encuentra el hombre la verdad desnuda.

* *

Á los señores amantes de la niñez

Suplico á ustedes que miren con compasión mi desdichada suerte, á fin de que se dignen combatir las preocupaciones que me sacrifican.

Somos dos hermanas mellizas, y los ojos de un hombre no se parecen más uno á otro, ni están hechos para proceder más acordes entre sí que mi hermana y yo; pero apesar de ésto, la parcialidad de nuestros padres ha establecido entre nosotras la más injuriosa distinción.

Desde mi niñez me enseñaron á mirar á mi hermana como muy superior á mí. Dejaronme crecer sin darme la menor instrucción, mientras que no perdonaban diligencia para educar bien á mi hermana, dándola maestros de escribir, de dibujo, para tocar instrumentos, etc., y si por casualidad tocaba yo un lapicero, una pluma ó una aguja, al instante me reprendían cruelmente; ¡y más de una vez me han castigado por torpe y desmañada!

Cierto es que, á veces, me acompañan en algunas cosas mi hermana, pero siempre tiene buen cuidado de adelantarse y de no servirse de mí sino cuando me necesita, ó cuando desea que la acompañe.

No crean ustedes que mis quejas nacen de vanidad, pues se fundan en un motivo mucho más atendible, y es que, según costumbre de familia, mi hermana y yo tenemos la obligación de mantener á nuestros padres. Ahora bien: si mi hermana cae enferma, cosa muy fácil, porque,—sea dicho entre nosotros—no deja de hallarse expuesta á muchas dolencias, ¿qué será de nuestra pobre familia? ¿No se arrepentirán entonces amargamente nuestros padres de haber establecido tanta distinción entre dos hermanas perfectamente iguales? ¿No preferiríamos entonces una y otra?

En semejante caso, estando imposibilitada mi hermana, yo no podría escribir siquiera mal ni bien un memorial para pedir socorro, pues aún para el presente escrito me estoy valiéndome de mano ajena.

Sírvanse ustedes, señores, hacer entender á nuestros padres la injusticia de semejante predilección, y la conveniencia de repartir con igualdad su solicitud y afecto entre sus hijas.

Así lo espera rendidamente vuestra humilde servidora.

LA MANO IZQUIERDA.

LAS FIESTAS DE LA CRUZ

UNA REUNIÓN

Convocados por el Alcalde señor Sánchez Bárcenas, se reunieron el domingo último en el Salón de sesiones de la Casa Consistorial, la mayoría de las personas de significación en esta villa.

En forma gráfica y sencilla expuso el señor Sánchez el objeto de dicha reunión. Tratábase de buscar el concurso del vecindario para celebrar en forma desusada, excepcional, la festividad de la Santísima Cruz, esto es, que al venerarse este año la Sagrada y entre nosotros popular reliquia, se festeje en forma tal que nos visite un mayor número de forasteros que en años anteriores.

No hay para qué decir que el pensamiento fué acogido con la fruición y el cariño que los hijos de Potes sienten por todo lo que redundar pueda en prestigio y buen nombre de esta villa, y con tal disposición de ánimo y una dosis tan grande de voluntad como la que allí se reflejó, tendremos un programa de festejos por demás sugestivo y atrayente.

Desde luego, estos festejos han de hacerse por suscripción popular, pues el Ayuntamiento, nada próspero en sus intereses, no puede meterse en aventuras, que á tanto equivaldría para los intereses municipales destinar á festejos lo que seguramente reclaman otras atenciones.

El señor Bustamante (M), indicó la conveniencia de incluir en el programa de festejos una Tómbola, parte de cuyos productos se destinará á una comida para los pobres.

La idea fué aceptada por unanimidad.

Después se nombró una Comisión para que estudié y redacte el programa de los festejos que se proyectan. Esta Comisión se dividió más tarde en varias subcomisiones. Todas ellas han empezado ya sus trabajos, y el resultado de éstos, hasta la fecha, no puede ser más halagador. Por un lado el concurso valiosísimo, indispensable, del elemento femenino, que con su bondad característica y rayana ahora en entusiasmo, se impone sacrificios muchos para la organización de la Tómbola. Por otro la actividad que los señores de la Comisión imprimen á los suyos, y por último la disposición del vecindario todo, rivalizando en generosidad, facilidades y apoyo para que los festejos resulten dignos de sacrificios tales; ¿qué más puede pedirse?

Uno de los primeros acuerdos de la Comisión fué el de invitar á las señoras doña Romualda Fernández de Célis, doña Herminia Domínguez, doña Matilde Jusué y doña Olegaria Martín, para que se dignasen contribuir con otras varias señoras y señoras de la localidad al mayor realce y esplendor de los festejos.

Ya hemos dicho que se rivaliza en entusiasmo y desprendimiento. He aquí, pues, la lista de los señores

que componen la Comisión popular de los festejos nombrada el otro día, y por separado, también en este número, la de personas que hasta la fecha figuran en la lista de suscripción abierta con tal objeto.

Presidente, don Castor del Río.
Vicepresidente, don Manuel Bustamante.

Tesorero, don Mariano Palacios.

Secretario, don Andrés Benito.

Vocales, don Jesús Jesué, don Angel Martín, don Heliodoro Valle y los directores de *La Voz* y *Picos de Europa*.

SUSCRIPCIÓN POPULAR

Para los festejos que han de celebrarse en esta villa los días 14, 15 y 16 del próximo Septiembre:

	Pesetas
Don José Prellezo.....	5
» Castor del Río.....	8
» José Cabiedes.....	2'50
» Francisco Huidobro....	5
» José Fernández.....	10
» Eugenio Martínez.....	5
» Florencio Castelao....	5
» Alvaro Fernández.....	5
» Santiago Hidalgo....	5
» Abel Otero.....	10
» Juan Sánchez.....	5
» Patricio Palacios.....	10
» Francisco Serna.....	1
» Antonio Gómez.....	3
» Mariano Maestro.....	2
» Indalecio Martínez....	10
» Angel Martínez.....	5
» Mateo Gómez.....	5
» Jerónimo Escudero....	1
» Napoleón Ruiz.....	5

TOTAL..... 107'50

CARRETERAS

Personas llegadas á esta villa el lunes último, nos han informado detalladamente de los trabajos realizados por nuestro distinguido amigo, el prestigioso Diputado á Cortes por Cabuérniga, señor Garnica, á fin de conseguir que en plazo no lejano aumenten considerablemente las vías de comunicación en éste su distrito electoral.

A nosotros, que honrándonos con la amistad del señor Garnica, conocemos sus amores á este incomparable rincón de la Montaña, no nos han sorprendido tales trabajos, aunque de ellos no tuviéramos sinó veladísimas noticias. La modestia del señor Garnica pone sello á sus labios; pero allí donde se advierten los beneficiosos efectos de su influjo no puede ocurrir lo mismo, porque si grande es la necesidad de mejoras como las que motivan estas líneas, grande es la alegría y el entusiasmo entre los que de ellas se benefician. De ahí que no puedan menos de exteriorizarse.

Por de pronto, y cumpliendo nuestra promesa á los que de estos asuntos nos informan, sólo hemos de consignar que se encuentra ya á la aprobación del señor Ministro de Fomento el presupuesto para el estudio de las obras de la carretera de Camaleño á Espinama, y que pronto será un hecho la prolongación de la de Lama-són hasta la de Potes á Unquera.

Es seguro que el estudio de la primera de dichas carreteras se hará el próximo Septiembre.

Nuestra entusiasta enhorabuena á los vecinos de los pueblos interesados en mejoras tan suspiradas, y al señor Garnica también.

COSITAS Y COSAZAS

Nuevos en la noble liza de los intereses de esta región, todo tiene que sernos espinoso, difícil y propenso á despertar susceptibilidades ajenas, envidias cercanas, rencores de vecindad, que desde luego rechazamos porque nuestra misión y carácter se opone á ello.

Sin embargo, el deber nos obliga porque para algo hemos venido á la luz, y este deber nos manda arrimar nuestro grano de arena en el asunto de las comunicaciones entre Potes y Unquera.

Los automóviles serán y son útiles para el transporte de viajeros, porque acortan las distancias, el tiempo del recorrido, pero son propensos á roturas, interrupciones y fracasos, y nulos para el transporte de mercancías. De ahí nuestro artículo *Con sinceridad*, que dice clara y terminantemente cuál es nuestra opinión en este asunto de comunicaciones rápidas.

De ello nos iremos ocupando paulatinamente en lo sucesivo, porque es asunto de vital interés, no sólo para Potes sino para toda la región de Liébana y sus adyacentes ó limitrofes.

Estos asuntos de interés grande para los pueblos, no caben términos medios: *Ser ó no ser*.

O ferrocarril y progresar, ó quedarse sin él y á morir por consunción.

Procedente de Méjico ha llegado á La Hermida el joven Don Gabriel Cueto hijo de nuestro buen amigo don José, Alcalde de aquel término.

Con gusto reproducimos la siguiente noticia que publicó en su penúltimo número de los Valles, de Panes.

«Días pasados tuvo lugar en Santander una reunión de personas de Peñarubia, citados por don Pablo Garnica, á la que también asistió don Higinio A. Celis Cortines, y en la cual se trató de gestionar é influir para la construcción de una carretera, que saliendo de Lamasón, cruce los pueblos de Peñarubia, enlazando en La Hermida con la del Estado.

«La idea, al parecer, ha encontrado bien dispuestos los ánimos de nuestros representantes.

«La necesidad no hay para qué decir que salta á la vista de todos.»

Después de haber pasado una temporada al lado de su padre el vecino de Pesaguero señor Bravo, ha salido para San Fernando, donde se unirá á su esposo, nuestro estimado amigo don Juan Gutiérrez, la señora doña Basillisa Bravo. Lleve feliz viaje.

Accediendo á los justificados deseos de una parte del vecindario de Bárago, nos permitimos rogar al Gobernador civil de la provincia se informe sobre un asunto que, salvo mejor criterio, debía haberse depurado ya.

Cierto presidente de la Junta administrativa del indicado pueblo parece que se ha negado á algo legal que se le exi-

gía por su sucesor en la presidencia de dicha Junta, negativa que dió margen á que, allá por Febrero, se oficiase al Centro gubernativo del mando de V. J., sin que en vista de tal oficio se haya resuelto nada hasta la fecha.

Por hoy no queremos ser más explícitos.

Deuda de gratitud. La hemos contraído con muchos de los estimados colegas de la región y fuera de ella, que han dedicado á nuestra aparición muy laudativas frases.

Uno de esos colegas, *El Impulsor*, de Torrelavega, dedica también, al mismo tiempo que nos saluda, el párrafo que reproducimos, á esta hermosa y hospitalaria villa.

Dice así: «Esta villa, que pocos años há, era casi desconocida por el resto del país, conocida más por su rico vino que por cualquiera otra cualidad, hoy la tenemos con alumbrado eléctrico, con dos periódicos, que representan no poco el grado de progreso y civilización.»

Después de haber pasado una temporada en la hermosa capital de la provincia, ha regresado á esta localidad la distinguida esposa de nuestro buen amigo, el notario de esta villa, don Agustín Gutiérrez.

Reciba nuestro cordial saludo de bienvenida.

En poder del Presidente de la Junta administrativa del pueblo de Pollayo, Vega de Liébana, hállase prendada una res vacuna que se encontró abandonada en los prados de aquel término.

El Ayuntamiento de Peñarubia en la sesión ordinaria del 9 de Agosto y en cumplimiento del Reglamento de Instrucción, ha acordado nombrar vocal de la Junta municipal del censo de población, á nuestro querido amigo don Gelasio Cosal Ortiz, Maestro de instrucción primaria de la Hermida.

El día 13 del actual estuvieron en esta villa los señores don Luis Salazar y don Ramón Cosío, ingeniero y auxiliar, respectivamente, de la Jefatura de minas de la provincia.

Después de haber practicado distintas demarcaciones en las minas del término de La Vega y Camaleño, salieron dichos facultativos para Rionansa, con igual objeto.

Hemos de llamar la atención del señor Inspector provincial de Instrucción pública, sobre un asunto que no tiene, á nuestro juicio, fácil explicación.

Desde el mes de Febrero se halla vacante la escuela mixta de Bárago, Ayuntamiento de Vega de Liébana.

Nos consta que el alcalde del citado pueblo ha dado oportunamente cuenta de esa vacante á la jefatura del ramo en la capital de la provincia, sin que hasta la fecha—y han transcurrido cerca de seis meses—se haya anunciado la provisión de la plaza en el *Boletín Oficial*.

Los perjuicios que con ello se irrojan á los niños que recibían instrucción en dicha escuela se reflejan en carta que tenemos á la vista y que no publicamos porque habrán de alcanzársele sus conceptos á quienes, seguramente, tomarán nota de lo que decimos, toda vez que las lamentaciones del vecindario de Bárago no están desprovistas de razón.

Entre varios aficionados de Bárago y Dobres se jugó el día 15 del actual una partida de bolos que despertó gran interés entre los vecindarios de ambos pueblos.

La pericia (ó la suerte) decidieron el triunfo á favor de los jugadores de Dobres.

El resultado de la partida se ha celebrado tan opíparamente que revistió caracteres de banquete.

Con rumbo á Veracruz ha embarcado en Santander el 20 del actual el señor don Gabriel Cortines, opulento indiano natural de Piñeres de Peñarubia.

Le deseamos feliz viaje.

Con objeto de pasar una temporada al lado de su tía, la respetable señora doña Josefa Lamadrid, ha llegado á Valmeo la simpática señorita Sofía Nuñez.

A su regreso de Santander, donde ha pasado algunos días, hemos tenido el gusto de saludar en esta villa al médico titular de Camaleño Don Pedro Quintanilla, estimado amigo nuestro.

SERVICIO DE CORREOS

En virtud del nuevo itinerario de trenes, las horas de servicio en la Administración de Correos de esta villa son las siguientes:

Recepciones y entrega de certificados y valores declarados: de 8 á 12 de la mañana.

Recogida de buzón: á las 7:30 de la mañana.

Reparto del correo general: á las 6:30 de la tarde.

SERVICIO DE COCHES

Entre la villa de Potes y la estación de Unquera.

EMPRESA DE «LOS VIVOS»

HORAS DE SALIDA: De Potes para Unquera, á las 8 y las 12 de la mañana.

De Unquera para Potes, á las 11 de la mañana y las 5 de la tarde.

HORAS DE LLEGADA: A Unquera á las 1 y las 5:30 de la tarde.

A Potes, á las 5 de la tarde y 9:30 de la noche.

EMPRESA «LA COMPETENCIA»

HORAS DE SALIDA: De Potes para Unquera, á las 8 de la mañana.

De Unquera para Potes á las 11.

HORAS DE LLEGADA: A Unquera, á las 12:45 de la mañana.

A Potes, á las 4:30 de la tarde.

ADMINISTRADOR de fincas, de mejoras, de mejoras referencias y con fianza metálica. Se ofrece.

Informarán en la Administración de este periódico.

Imp. La Ideal.—Carbajal, 4.—Santander

Coches al Balneario de la Hermida de Antonio Mañas

Contratista del servicio al Establecimiento durante la temporada

Cómodos y elegantes carruajes en Unquera á la llegada de los trenes; por asientos y particulares, á Panes, la Hermida, Potes y viceversa.

Precios económicos y excelente servicio muy rápido. Durante el invierno, coche diario entre Unquera y Potes. Se recomienda á los viajeros que no se fíen de falsos informes y se fijen en la estación de Unquera en los coches que llevan el letrero *Balneario de la Hermida*.

La Gran Antilla JUANA SALAS



Grandes almacenes de muebles y tapicería. Gabinetes, alcobas, silleras, muebles especiales para fondas. Grandioso surtido en muebles de palo rosa, estilos alemán moderno é inglés. Grandes existencias en maderas de palisandro, palo rosa, caoba, cedro, erablo, sicomoro, roble americano y toda clase de maderas del país para la fabricación de muebles de encargo. Ventas al contado y á plazos.

Compañía y Escuelas. 7 (antigua Casa de Socorro).—SANTANDER

ANTIGÜEDADES

Única Casa en Santander que compra trozos de seda y terciopelo, cuadros, abanicos y toda clase de objetos antiguos; así como también oro, plata y joyas. Paga altos precios,

TABLEROS, NÚM. 3

HORA FIJA

MANUEL BUSTAMANTE GÓMEZ

Relojero mecánico

Relojería y platería la más antigua y acreditada

Calle del doctor Encinas.—POTES

Centro de suscripciones

á toda clase de obras, figurines de modas y labores españolas y extranjeras. Albums para bordadoras, etc.

En la Administración de Picos de Europa.

POTES

PICOS DE EUROPA

PERIÓDICO DECENAL

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En toda la región.....	5 pesetas anuales.
En el resto de la península.....	7 " " " " " "
En ultramar.....	4 pesos <small>(plata española, anuales)</small>

Noticias, comunicados, anuncios y esquelas de defunción, á precios convencionales.

Los pagos son adelantados

Toda la correspondencia al Director.

CHATARRERÍA

— DE —

Lorenzo, (El trapero)

EN LA SOLANA.—POTES

Se compra trapo, hueso, plomo, estaño, hierro y toda clase de metales

A PRECIOS ELEVADOS



REUMA, se cura

infaliblemente con las Gotas Pardonelli.

Farmacia de D. INOCENCIO LEON

— POTES —

VACAS DE LECHE

Se venden en inmejorables condiciones; informarán,

Cántabra, núm. 8, bajo

DON MANUEL DE ESTRADA TORRE

ABOGADO

Galle Cántabra, núm. 8

POTES

COMERCIO DE TEJIDOS

— DE —

Fernando Gómez Otero

Cántabra núm. 8.-Potes

Variadísimo surtido en paños y telas de todas clases.—Boinas, gos y sombreros, paquetería, etc.

JOSÉ MUÑÍZ BARDANCA

EXSECRETARIO JUDICIAL Y OFICIAL DE HACIENDA PÚBLICA

AGENTE DE NEGOCIOS

Promueve y activa toda clase de asuntos en las oficinas públicas de particulares y corporaciones.

Recibe los encargos s/c calle de la Compañía, núm. 8, 1.º, de 8 á 10, y por correo. —SANTANDER.

Fonda de La Vizcaina

En lo más céntrico, saludable y hermoso de la villa de Potes.—Esmerado servicio de mesa y dormitorios, con preciosas vistas á la campiña.—Toda persona que guste de comodidades, higiene y hermosas perspectivas ocupe habitaciones en esta acreditada fonda.

LA VIZCAINA.—POTES

RELOJERÍA



EUGENIO MARTINEZ

Calle del Dr. Encinas, (debajo de la fonda La Nueva).-POTES

Venta de relojes de todas clases, precios y tamaños. Se hace toda clase de composturas, para lo cual cuenta esta Casa con un verdadero arsenal de útiles y fornituras.

También se componen fonógrafos, gratófonos, máquinas de coser, alha as de oro y plata, etc.

En precios no hay nadie que resista á nuestra competencia. El favor que el público ha dispensado y dispensa á esta Casa, la seriedad y el crédito de que hemos dado siempre muestra nos colocan, en condiciones incomparablemente ventajosas de competencia, para gritar muy alto:

¡Nadie vende más barato!—¡Nadie hace composturas más económicas!

PICOS DE EUROPA

PERIÓDICO DECENAL

Sr. D.